



GVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

344 /DPSS
DATA 1502 2013

Doamnă președinte,

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la propunerea legislativă intitulată „*Lege privind înființarea comunei Racșa, prin reorganizarea comunei Orașu Nou, județul Satu Mare*”, inițiată de 6 parlamentari –UDMR, PSD, PNL (PI-x. 708/2009).

I. Principalele reglementări

Această inițiativă legislativă are ca obiect de reglementare înființarea comunei Racșa, județul Satu Mare, având în componență satele Racșa și Racșa Vii, prin reorganizarea comunei Orașu Nou din același județ. În urma reorganizării, comuna Orașu Nou va avea în componență satele Orașu Nou, Orașu Nou Vii, Prilog Vii și Remetea Oaș.

Reședința comunei se va stabili în satul Racșa.

II. Propuneri și observații

1. Analiza documentației anexate propunerii legislative relevă faptul că, pentru comuna Racșa, propusă spre înființare, și pentru comuna Orașu Nou, rămasă după reorganizare, nu sunt îndeplinite toate condițiile necesare pentru înființarea de comune, așa cum sunt acestea stabilite prin *Legea nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a*

teritoriului național - Secțiunea a IV-a Rețeaua de localități, cu modificările și completările ulterioare.

Semnalăm faptul că Fișa comunei propuse spre înființare și Fișa comunei reorganizate sunt documente ce ar fi trebuit întocmite în conformitate strictă cu prevederile art. 5 din Legea nr. 351/2001, cu respectarea modelului indicat în Anexa nr. VIII la acest act normativ.

Precizăm faptul că datele care fac obiectul înregistrărilor oficiale cu prilejul recensământului populației și al locuințelor (numărul de locuitori, populația ocupată în activități neagricole, numărul de locuințe construite după anul 1960) trebuie înscrise în Fișa comunei Racșa, propusă spre înființare, respectiv în Fișa comunei Orașu Nou, rămasă după reorganizare, atât cu valorile corespunzătoare ultimului recensământ, cât și cu valorile actualizate la data întocmirii fișelor, a căror confirmare se face prin aviz emis de Institutul Național de Statistică.

2. Evidențiem, totodată, că divizarea comunelor existente, prin înființarea de noi unități administrativ-teritoriale, pe de o parte, conduce la creșterea cheltuielilor bugetare necesare funcționării noilor structuri ale administrației publice locale, fenomen care determină, în final, creșterea efortului financiar al statului pentru acoperirea cheltuielilor suplimentare, iar, pe de altă parte, poate crea probleme reale în accesarea fondurilor externe și în îndeplinirea punctajelor la criteriile ce trebuie respectate pentru derularea unor programe de investiții.

3. Semnalăm existența următoarelor deficiențe în ceea ce privește textul propus de inițiatori, respectiv documentația anexată propunerii legislative, astfel:

- denumirea comunei Racșa nu este înscrisă în mod unitar în tot cuprinsul propunerii legislative;

- documentația anexată în susținerea propunerii legislative nu conține o formă vizibilă a planului cadastral avizat de oficiul județean de cadastru și publicitate imobiliară, document care va face parte integrantă din legea de aprobare a înființării noii unități administrativ-teritoriale;

- propunerea legislativă nu conține dispoziții referitoare la organizarea/termenul maxim până la împlinirea căruia trebuie să se organizeze alegeri locale în comuna nou-înființată;

- propunerea legislativă nu conține prevederi referitoare la operațiunile de predare-primire ce trebuie să se realizeze între autoritățile administrației publice locale din comuna Orașu Nou și delegații care, în situații de natura celor în discuție, sunt desemnați prin ordin al prefectului,

cu atribuții de primar, viceprimar și respectiv, secretar, în comuna propusă spre înființare;

- având în vedere că numărul maxim de posturi pentru Ministerul Administrației și Internelor este stabilit prin Legea bugetului de stat pe anul 2010 și faptul că înființarea comunei Racșa presupune înființarea unui post de poliție și suplimentarea, cu 4 posturi de agenți de poliție, a numărului total de posturi, precizăm că inițiatorii trebuiau să prevadă și dispoziții care să permită materializarea acestor modificări;

- propunerea legislativă nu cuprinde mențiuni referitoare la faptul că planul cadastral cu limitele unităților administrativ-teritoriale Orașu Nou și Racșa, avizat de oficiul județean de cadastru și publicitate imobiliară, va face parte integrantă din lege.

4. Adoptarea acestei propuneri legislative va genera cheltuieli suplimentare necesare funcționării noilor structuri ale administrației publice locale și având în vedere numărul mare de cereri de acest fel, în condițiile unui buget de austeritate, nu se poate asigura suportul material și financiar de funcționare a unor noi unități administrativ-teritoriale.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**



Doamnei deputat **Roberta Alma ANASTASE**

Președintele Camerei Deputaților